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Crues et Sécheresses

Un approfondissement des cartes n°20, n°26
et n°30 du jeu sérieux « La Fresque du Climat »
pour décrire les crues et les sécheresses, liées

a la perturbation du cycle de I'eau.
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........ La Fresque du Climat

ACTIVITES HUMAINES EFFET DE SERRE o PERTURBATION DES
- _ ' EQUILIBRES

%LA FRESQUE
DU CLIMAT
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LU @:@ 0 Carte 20 du jeu sérieux « La Fresque du Climat »
=0
|
-
Perturbation du cycle de l'eau '

www_fresqueduclimat.org

L'évaporation qui a lieu a la surface de
I'océan augmente si I'eau et I'air se
réchauffent. Cela fait plus de nuages
qui feront ensuite de la pluie. Mais si
I'évaporation a lieu sur terre, cela
asseche le sol.
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— Variation des précipitations pour le scénario
RCP 8.5 en 2081-2100 par rapport a 1986-2005.
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-------- ‘ Carte 26 du jeu sérieux « La Fresque du Climat »

QLA FRESQUE
DU CLIMAT

www.fresqueduclimat.org

La perturbation du cycle de I'eau
peut amener plus d'eau ou moins
d’eau. Plus d'eau, cela peut engendrer
des crues (inondations dans les
terres). Si le sol a été durci par une
sécheresse, c'est pire car I'eau

ruisselle. »
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-------- Carte 30 du jeu sérieux « La Fresque du Climat »

@LA FRESQUE
DU CLIMAT

www.fresqueduclimat.org

Sécheresses
e

La perturbation du cycle de I'eau peut
amener plus d'eau ou moins d'eau. Moins
d'eau, c'est une sécheresse. Les
scientifiques du GIEC (Groupement d’experts
Intergouvernemental sur I'Evolution du
Climat) estiment que les sécheresses
pourraient se multiplier a I'avenir.
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®
-------- Mini-Fresque en cartes réelles ou sur MURAL

But du jeu : matérialiser des liens entre ﬂﬂﬂﬂ'

les cartes en dessinant des fleches

https://enseeiht.scenari-community.org/210221
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Cellule de Hadley
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Cellule de Hadley

...........
----------
.
Aaas

Lair froid
et sec descend
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Convection naturelle :
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+ changement climatique !
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Milieu sec b
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'=> perméabilité nulle-

=> + croutes de battance

=> - nappes phréatiques

=> - filtration|
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Consommation d'eau
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_ Consommation excessive / sécheresse

: => - nappes phréatiques_
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= "=> - consommation d’ eau—
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.“Q” + sécheresse -‘

- agriculture, industrie, ménages
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Reproductlon des pmssons
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